
7
- 3v i o\ v

XIII. évfolyam Szigetvár 1912 október bó 13. 41-ik szám.

DELSOMOGY
Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
lifjész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:
SÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fillér.

Alatttomoskodók.
Társadalmi életünk egyik legföl- 

tünöbb ellensége: az alattomoskodók 
elszaporodása.

A pestis bacillusai, amelyek beve­
szik magukat a szervezetbe nem olyan 
veszedelmesek, mintáz alattomoskodók, 
a csuszó-mászó társadalmi kukacok. 
A bacillusok járványos elterjedése nyílt 
pusztítást visz végbe a társadalom 
fizikai organizmusában. De bármilyen 
nagy is a rombolása, utána fölvirágzás 
következik, mert a természet hegesztő 
ereje csodákat tud művelni akár­
milyen veszteségek helyrepótlásában.

De a társadalmi férgek pusztítása 
nem nyílt, hanem alattomos. — Nem 
fizikai, hanem erkölcsi. Nem kiméi se 
istent, se embert, sem barátot, se 
családot, se tudást, sem pedig becsü­
letet, még kevésbé az igazságok nagy 
értékét. Lopva rág meg mindent, mint 
az őrlő szú.

És ha keresed az okát a kötelé­
kek lazulásának, a nehéz és verejtékes 
munka árán kiküzdött tisztesség fel­

oszlásának, a személyed körül támadó 
gyanús vigyorgásnak: úgy megtalál­
hatod azt, környezeted egyéniségében, 
ha van elég éles szemed, amely áttöri 
a férgek bölcs m'> íikrizmusát.

Az ilyen társadalmi hitvány férgek 
barátságos arcot vágnak ; intim beszél­
getést provokálnak, hogy ugyanabban 
a félórában árulóid legyenek. Igénybe 
veszik munkádat, egyrészt, mert sze­
retnek pávatoliakkal dicsekedni, — 
másrészt, hogy azután az annak nyo­
mán támadt polgári becsülést elrágal­
mazzák tőled. Mjndenkihez egyformán 
nyájasak, de mindenkihez ravaszon 
kétszinüek. Senkik és semmik, de hogy 
valakiknek látszassanak, nagy képet 
öltenek, amely hol fogy, hol növekszik, 
mint a sáppadó holdvilág.

Lelkűk örökké posványbán jár s 
ebből a talajból szívják magukba a 
mérget, azt sötét rejtekböl, orozva 
szórjak a levegőbe azok ellen, a kik 
az ö hitvány és kapzsi körmeikre, a 
gazemberségtöl rogyadozó testroncsa­
ikra figyelnek s hitványságukat eviden­
ciában tartják. Addig ráncigálják rólad 
azt az egy-két jobb ruhadarabot amíg

rongyokra szakadozik. Ha pedig rongyos 
vagy, arisztokratikus gőggel dobnak, 
kergetnek ha kell akár a világ végéig.

— Légy bármily közéleti vonat­
kozású hivatás szolgálatában: életörö­
meiden, életerődön fölül áldozatul kell 
dobnod: egzisztenciádat is.

Dacolj a hitványok fölfogásával 
és lelkesedj igazságért, nemes eszmé­
kért, tudj dolgozni önfeláldozással olyan 
ügyért, amelyből csak az összességnek 
üdve fakadhat: bizton belerángat a 
saját fertőjébe a gőgös, de mindenkor 
hitvány és alattomos fegyverekkel dol­
gozó üres-fej üség.

Pedig a magyar gavallérosan nyílt 
és nyíltan gavalléros kellene, hogy 
legyen.

De mit tudsz tenni ellenük ?
Semmit. Legfölebb ilyen kis tükröt 

tarthatsz a szemük elé, hogy meg­
lássák önmaguk undokságát. — És 
legfölebb vársz a példaszó beteljese­
désére : „Hol kerék, hol talp!“

— A vármegye közgyűlése. Somogy- 
vármegyo törvényhatósági bizottsága novem­
ber 4-én tartja rendes évnegyede» közgyü-

Az özvegy férjek vigasztalója.
Irta : COTTIER LAJOS.

Vccsornyo után ott álldogáltunk a 
templom előtt a segédjcgyzővel. Kackiás 
barna asszony jött ki a nagy ajtón. Me- 
nyecskéson hátrakötött pipi-kendője alul 
villogó fekete szemek kacagtak bele a vi­
lágba. Csókra termett piros ajkaival moso­
lyogva köszöntött.

Dicsértessék a Jézus Krisztus !
~ Mindörökké, Ámen!
Önkéntelenül meglöktem a segédjegy- 

zöt és esetlentől tom a nyelvemmel.
— Tetszik ?
— Nagyon . . .

Pedig ez olyan szekér ám, amelyik 
Idán nekünk csak szaladni lehet, de fül 
nem vesz.

— Nem úgy néz ki, mintha valami 
nagyon erényes volna. Jegyeztem meg két­
kedőén,

— Nem is az.
Kezdtem nem érteni a dolgot. A se­

gédjegyző aztán megmagyarázta:
— Hogy én ehhez az asszonyhoz hoz­

záférhessek, előbb meg kellene házasodnom, 
aztán a feleségemnek kellene meghalnia.

— Még mindig nem értem,
— Önnek azonban valamivel könnyebb 

a helyzete, mert csak a feleségét kellene 
eltemetnie, ha a Lizi csókjára vágyik.

— Köszönöm a szives lölvilágositást, 
de ilyen áron nem kérek a Lizi csókjából.

— Pedig ő olcsóbban nem adja. Lizi 
ugyanis missiót teljesít. Ö az özvegy férjek 
vigasza.

— Mit beszél maga ?

— A valót. A hány valamire való 
ember csak megözvegyedett itt a faluban, 
az utolsó két évtized alatt, azt Lizi mind 
megvigasztalta, ő maga is özvegy asszony. 
Tizennyolc éves korában veszítette el a 
férjét. Gyermeke nem volt soha. Hej! pedig 
sok özvegy magyart megvigasztalt már éle­
tében ! . . .

Minthogy semmit som feleltem, a so- 
gédjegyző magától folytatta:

— Ha í-gv asszony meghal a faluban, 
Lizi mindjárt ott terem a halottas háznál 
és buzgón tesz-vesz, segédkezik a temetés 
körül. Ha árva gyermekek maradnak, azokat 
is gondozza. No meg az özvegyet. A teme­
tés után is ellátogat a házhoz és nem 
hagyja vigasz nélkül az árván maradottakat. 
S minthogy pénzt senkitől sem fogad cl és 
teljesen önzetlenül „működik,* rendesen

Őszi és téli újdonságok!
Különle fje s s é p- 6 k egyes diva*puhók, f ?a«e-
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lését, amelynek legfontossabb tárgya a vár­
megye jövő évi költségvetése lesz. A köz­
gyűlés előkészítése céljából az állandó vá - 
lasztmány f'. hó 17-én délelőtt 9 órakor tart 
ülést.

POLITIKAI HELYZET

Lukács és Bilinszky a királynál.
Becs, október 10.

Lukács László miniszterelnök és 
Bilinszky Leó közös pénzügyminiszter 
ma délben kihallgatáson volt a király­
nál. A kihallgatás a hadügyi póthitel­
lel volt összefüggésben.

A hadügyi póthiiel megszavazása.
Becs, október 10.

Bilinszky lovag közös pénzügymi­
niszter ma délelőtt 10 órakor kü'ön- 
kihallgatáson jelent meg a királynál, 
kinek a tegnap tartott közös minisz­
tertanácsról referált. Ennek a során 
részletes jelentést tett a hadügyi pót­
hitel megszavazásáról is. A közös 
hadügyminiszter 420 miliőt kért. de 
a közös minisztertanács c: ak 101 mil­
liót szavazott meg. Ebből 125 milliót 
a hadsereg fejlesztésére, 2(i milliót 
pedig a haditengerészei céljaira [ordí­
tanak.

Kitört a háború.
Amitől annyira féltünk, amit oly 

rettegve vártunk, megvalósult. Most, 
midőn e sorokat írjuk, már ropognak 
a fegyverek, dörögnek az ágyuk lent 
a Balkánon. Kacér an űzik már a 
nagyurak az emberfejbe menő játéku­
kat, ölve, rombolva mindent, amit 
munkáskezek évtizedeken át készí­
tettek.

A nagyhatalmak békeközvetitése,

I
I épen mert álszenteskedéssel, sok ho- 
kusz-pőkusszal csinálták, in ni sikerült. 
Álarcba burkolt tervük most meg­
valósult; kitört a háború, lángba bo­
rult a Balkán. Ki tudja, milyen kö­
vetkezményeket hozva tán egész Eu- 

I répára.

H ! R E K.
Református Istentisztelet. Mint la­

punknak jelentik, folyó hó 20-ikán d. o. fél 
I 1 órakor a szigetvári áll. polgári e.lny- ; 
iskola rajztermében úrvacsora osztással egy­
bekötött ref. istonitisz.telet lartatik.

— A villamosvilágitás ügyében telefonon 
vett értesülés szerint Pécsről azon érte -i .es ér­
kezeti az elöljárásághoz, hogy a költségvetés 
elkészült s ezen ügyben mint tudjuk, a hét 
folyamán a község megbízottai Vargha Sándor 
főjegyző és dr Szily Adam esküdt Pécsre 
utaznak.

— Házasság. Külön értesítés helyett: 
6erő Jenő és Fried Gizella f. hó 20-án dél­
előtt ff és fél órakor lepnek házasságra a 
helybeli izr. imaházban.

— A vízvezeték kibővítése Mint annak 
idején közöltük, elleti határozva, hogy a 
vízvezeték több utcáéi is kifog t ‘ijesztőt ni, 
azonban ez ismét kécdclmel szenved, mart 
a belügyminisztérium műszaki osztálya a 
vonatkozó iratokat szakvélemény nyel p dia- 
végett visszaküldte s ezen iratok a legköze 
lobbi képviselőtestületi ülésen tárgyaltainak,

— Körorvos választás. Nagyatádon f.
! hó 4 én volt a körorvos v. la ztás. Köror­

vos.-.fi dr. Surányi Márton választatott meg.
- A keresztény nöegylet teaestélye. 

Már lapunk műit számában is jeleztük, fumy 
ja szigetvári jóiékony kér. nöegylet tea estélye 

ma vasárnap léi 9 órakor az „Olvasó Egy- 
lel“ fis termőben — vacsora után lesz. 60 
fillér a bviépö-dij. és egy csv-v.e tea jár orte. 

! Szó: akoztuió dolgok is lesznek.

— Ügyvédgyülés A szigetvári és barcsi 
ügyvédek folyó hó 10-én a városháza kis 
termében közös értekezletet tartottak, amelyen 
dr. Marton Gyula, dr. Nicsovies Sándor és 
dr. Waldmann Lajos kaposvári ügyvedek is, 
mint az országos ügyvédszövetség kapos­
vári osztályának kiküldöttjei, resztvettek. —- 
Miután Marton Gyula és dr. Nicsovies 
Sándor kaposvári kiküldöttek ismertettek az 
országosügyvédszövelség céljait és kifejtették 
azokat az okokat, amelyek az ügyvédek 
tömői lését szükségessé teszik, a gyűlésén 
resztv vök egyhangúlag elhatározták, hogy 
Szigetvár székhellyel megalakítják a sziget­
vári és barcsi ügyvédek hol yí csoport já> 
és hogy az országos ügyvédszövetségbe 
tagul belépnek. --- Az újonnan megala­
kult csoport elnökévé dr. Szily Ádám, titkárrá 
pedig dr. Nicsovies Vazul szigetvári ügyvédek 
választattak meg.

— A lapszerke ztóstöl eltiltott tanító.
A la: Iuszmiuiszterium már évek elölt kiadott 
egy rendeletül, melyben a tanítókat eltiltja 
a lapszerkeszlésétől. Most Oyenis Antal 
dombévá!i állami iskolai tanító fordult a 
miniszterhez azzal a kéréssel, hogy a „Dom­
bóvár és Vidéke“ hetilap szerkesztését elvál­
lalhassa. A miniszter a kérést azzal utasí­
totta cl, hogy a tani tő nem ér rá lapot 
szerkeszteni.

- Festett vajat áruit a pénteki ho»I-
v.s 'ron Simon Jú/.sefné dencsházai asszony- 
kitől a vajat elkobozták. Nevező'» nö beis­
meri e. hogy a vajat sárgarépa lev f festette 
meg. Élelmiszer hamisításért a rendőrség 
följelentette.

— Ahol olcsóbb lett a hús Mint Sel­
lyéről írják a inárosok közös elhatározás­
sal a marhahús imát kilogrammonkinl 1 kor. 
20 fi lérre sz.-bii»ölték le, mivel olcsóbb 
áron jutván /.; i-v as marba hoz, azt c-haj-I toltak, hogy címek előnyeit a fogyaszt'> kö- 
, o f is élve : a. Az árleszallitás cleg te­
kintélyes ahóz, hogy a közönség annak ki­
hal;;, a- a háztartásban megérezze és így n
se!'\e mé zári- de minden elismerésre és — 
követésre méltók.

szívesen is látják. No meg — amint tetszett 
látni — szemrevaló is uz asszony ... A 
dolognak aztán többnyire az a vége, hogy 
oda költözik az özvegyi házba — ha ugyan 
a temetés után rögtön olt nem tartják •— 
és mindaddig ott marad, amíg az özvegy 
csak meg nem házasodik. Az alatt az idő 
alatt aztán olyan hűséges a „gazdájához,“ 
hogy párját ílkitja. Pedig egyik-másik még 
meg is veri. Mégis kitart mellette.

— De hát olyan özvegyre még nem 
akadt, aki állandóan olt akarta volna tar­
tani ?

— Dehogy nem akadt. Akárhány el is 
akarta venni feleségül. Mert amellett, hogy 
dolgos, még egy kis vagyonkája i- van. 0 
azonban nem akar férjhez menni. Söl, ha 
az özvegyen maradi férj jól érzi magát 
mellette és nem siet a házassággal, még ö 
fenyegeti, hogy házasodjék már meg, mert 
elhagyja. Különben is csak addig marad 
egy-egy özvegy mellett, amíg újabb özvegye - 
dés nem fordul elő a faluban.

— llát a falusi asszonyok nem féltik 
tőle az uraikat ?

— Arra nincs okuk. Sőt tisztelik, be­

csülik. Sok özvegyen maradt ember, meg 
árva gyermek elzüllöll volna nélküle. De 
meg aztán lázi soha többé rá nem néz ám 
az illetőre, mihelyt meghúzásodon. Tudja ö. 
mi a becsület ! Guru fólli Adam ugyancsak 
felsült vele, mikor a második nősülese után 
is járt utána. N-mcsak hogy csúfosan kikei - 
gelte a házból, In nem még a feleségének 
is cl mond1 a, hogy mii yen csapodéi' az ura. 
Jó Ívsz. lm ezentúl je ban vigyáz rá. Hej! 
I edig
Adám . 
volt !

alt a tíz hé ap alatt, amíg Tóth 
jgy volt, de nagy szerelemben

a felháborodást látta volna az úr, amiben 
f,izj volt ! Még hogy mit nem gondol róla 
.7. »•/ cinbeI ?! Hogy ö egy olyan „özve­
gyet'1 vigasztaljon meg akinek nem volt 
törvényes felesége ! Hat kicsoda ö, hogy 
róla ilyet föl mernek tételezni ? ! . . .

- Soha ilyet ! És most minő állapot­
ban leledzik ?

Most i" ',v<*gyi sorban van. E '.előtt 
kel héttel hagyta ott Kis pút er Andrási, műit 

I hogy az na ,.'esküdött a pékek Julosajávr . 
Egy fél évig eltek együtt s az alatt lázi hat 
apró gyereket gondozott anyai szeretettel.

— F IC: ,i egv asszony ! Olyan nyomorúságban voltak, hogy még a
Volt már neki 65 éves üzvegye is. I betevő falatjuk is hiányzott. Űzi aztán

Aldi v. is CS. 1 ilyá hűi , e s és szerei eltel- a mg a magáéból holdolt nekik egyolinast,
jes -ill, mint hu zouölesyfélidőshöz . Neki j hogy éhen no vészének az istenadták.

1 elvei v.mnak. Égy másik énlökés e-et meg ! N'uu győztem hov i lenni az alinédko­
, tava! y löi ténl vele. A M rsa Jóska, a ko* dásól.
1 vács . az . úgy élt egy a s -zoimyal. Hol > Az1 án mind ig. ■/, viconótiő'ius
j dog, de vadli; tzassaglian. Ni in voltuk m uram ?
i c s k í. d ve l’edi g mar bárom gy.1 in- küt; voll. - - Olyan igaz ez, uram, mint a Szent-
Táv dy az lém, mikor az asszony me g!»:»lk Írás ! Megírhatja c.-.i az uj ágba i .

! a kovács a ti uncles Után éliküldött Liziéit. d én megírtam , . .
j hogy mnnjoii mir hozza é vigasztalj!t meg
j öl i - meg a gyerekeket is. Micsoda ? 1 Azt
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Leforrázott leányka. Egy szüle szavú Felülfizetések a szigetvári cipögyári
távirati jelentés szerint folyó hó 10-én munkások szüreti mulatságán. A szigetvári

váltotta föl, hol kőpeslovclezö lapokat vásá­
rolt és 20 korona 05 fillért a Miklós ificában

ltulcsu pusztán Palkovies Juliska 3 éves kis j cipögyári munkások összesúgó által a beteg lakó anyjának adott ál, ahol is megjelent a 
leányka leforrázás következtében meghalt. | társaik javára a m. hó 30-án a Somogyi- 
Vizsgálat megindult. ! féle vendéglőben rendezett jotékonycélu

Gyűjtés a tüdövész elleni védekezés j szüreti mulatság úgy anyagilag, mint orköl-

rendőrbiztos, de az asszony tagadta, hogy 
leánya neki pénzt adott volna. A megejtett 
házkutatás alkalmával azonban egy zseb­
kendőbe kötött erszényben a kocsifélszer 
padlásán a pénzt a rendörbiztos megtalálta.

fognak a József kir. herceg sanatorium csőszök és csősznek felvonulása vasárnap Ekkor már a leány anyja is töredelmesen 
egyesület részére a tüdő vészes betegek ja- délután. Este pec! / zsúfolásig megtolt a bevallotta, hogy a lányától kapott pénzt ő 
vára. Erre a jótékonycélra most annyival táncterem mulató k>. .önséggel. Ropták is a

táncol a hajnali órákig, amikor is a mulat-

céljábói. Mint eddig is, úgy az idén is Min I esi log igen jól sikerült. Valóban festői láí- 
denszentek napján a temetőknél gyűjteni í vány volt a szép magyar ruhás szüretelő

inkább adakozzon a közönség, mert a
befolyó összeg fele a somogymegyoi tüdő- ság a legvidámabb kedélyhangulatban ért

véget. — Ez alkalommal felülfizettek

rejtette el.

vész ellen védekező egyesületet fogja il 
lelni, amelynek snnatórimna Kaposváron következők : N. N. 3 korona, Berger József

— A barcsi táviró és telefon szolgá- 
at kiterjesztése. A pécsi m. kir. posta és 

a ' távirdaigazgatóságtól vett értesülésünk sze­
rint a Barcs 1. sz. posta hivatal jelenleg hét­

van. I esperes, teher ve > y bereue, loinay Bertalan, j köznapokon teljes, ünnepnapokon korlátolt
— Elfogták a szolgabiróság szökevény Neumann József 2—2 korona, Bözenbach |)appali távivda és távbeszélő szolgálatát f. 

tolvaját. Lapunk múlt számában megírtuk, Lajos 1 K GO fill, Berkes József, Kozlovics j évj ol;lóber ljó H-től életbelépőig, teljes 
hogy Kóbor Mátyás taáspi születésű 25 éves Nándor, B a botsai Andor 1'20 1 20 Glk-r, nappa|i szolgálatra terjesztik ki, mely szol­
foglalkozás nélkv'i kovácslegény a iőszolga- Kugl Mihály, Jádi Júzsel, Szakcsi Mihó y gálát a téli félévben (október—március) rög­
bii óság emeleti fogdájából megszökött. Az Stájer István 1 1 korona, Lingi vyu! t, re| y órakor, a nyári félévben peddig (Apii-
elkövetett huncutságai után azt hittük, hogy Balog János, Kovács István, N. N., Varga i |ig—szeptember) reggel 7 órakor kezdődik 
nem egyhamar kerül kézre. Azonban ezen István, Buksz Ferenc 40 40 liber, Vide j ^ egyfolytában, — tehát ünnepnapokon is, 
föltevésre rácáfolt Kardos István rendörbiz- | György 30 fillér, ivvschb mm J mos, Gergő \ g óráig tart.
tosunk ügyessége, kinek sikerült is a fickót János, Gajdi N. Büki László, Horváth Ká - — Milyen idő várható ? A meteorológiai
Ebédvesztő pusztán elfogni. Az előzmények! mán, Swarcz Lajos, Sárdi Józseí, Magyar jelentése szorirU az időjárában lénye-
ezek: Kóbor a szökés után egy napig a j N., Káin Károly, F-'ai Lajos 20-- -0 fifier, j ^ yáUoz4s nem várható. Déli hőmérséklet: 
holykai erdőben tartózkodott, honnét gyalog j Somogyi János G fi'lér. A t. feiülazelőlrnuk ^ ^
Kaposvárra ment s onnét pedig egy hely- ez utón mond kos

I — Lopás. Özvegy
rietet a rendező-tág.

Farsang Istvánnászerző utján üzv. Baki Beíaue loiuiurtoKos - >-vkv
nőhöz szegődött inasnak. Innét levelet irt j némelladi lakoshoz eddig még ismeretien 
Choboda Anna szigetvári cselédlánynak, aki | tettesek szerdán virradóra betörtek és 40 
a szeretője volt. A levél lett az árulója. S korona készpénzt, 1 darab dunnát és 3 darab 
ezen az alapon Kardos rendörbiztosunk vánkost eboptak. — A csendőrt nyomozás j 
Kaposvárra utazott, hol két csendőrrel az folyamatban van.

Tanügy.

esti órákban letartóztatta a szökevényt és 
másnap Szigotvarra hozta, honnét mar a 
kaposvári kir. ügyészséghez került a kedé­
lyes tolvaj szökevény.

— Elvert öregasszony. Özv. Kis Józsefnó 
sz. Jancsi Lidi 80 éves poklosii lakós panaszt

Az első megfagyott ember. Barcson, |
— Százéves gimnázium A kaposvári 

ami főgimnázium, mint lapunkban már
mint tudósítónk jelenti, — kedden éjszaka jeleztük, folyó évi november hó 5-én ün- 
a téglagyár közelében Németh István 56 nép'1 százéves fennállásának emlékét. Az 
éves embert a téglagyári munkások halva j ünnepség rendezésében buzgóikodó végro- 
taláU: ,1.. A munkások, akik bűntényre gon- , hajtóbizoltság Somogy vármegye és Kaposvár 
dohuk, rögtön jelentést tellek a csend, rség- ] város közönségének támogatásával mi ident

emelt Biró Ferenc ugyanottani lakós ellen, | nek, de a helyszínen megejtett vizsgálat | elkövet, hogy ez a nevezetes kultur ünnep
méltó legyen az intézet százéves múltjához. 
Az ünnepség programmját a bizottság már 
összeállito'.la és tervbe vette, hogy e neve­
zetes dátum n egörökitésóro illusztrált em­
lékkönyvei ad ki, melyben az ünnepség le­
folyásán és sz intézet történetén kívül a 
gimnázium volt tanárainak és növendékei­
nek személyi adatait is szándékozik közöli".

mert az öt folyó hó 2-ikán este megverte. | minden r.ó'íógct Iv'.aeölag mogi'Rapina, hogy 
— Lopás az uszályhajóról. A Duna-1 Németh természetes haiallul mull ki. Az 

gőz hajózási társaság egyik barcsi uszályhajó- I öreg ember, ki kevéssel ezetou még igen 
ján lopás történt, xiz uszályhajó, amely szemes | használható, szorgalmas munkásember volt, 
tengerivel volt megrakva, tegnapelőtt kötött családjának folytonos vtszálykodasa miatt az 
ki a barcsi hajóállomáson. A kirakodásra j ivásnak adta magát. Hétfőn este b alaposan 
váró hajóból több mélcimázsa tengerit bepálinkázva botorkált ki a téglagyár cm, 
elloptak. A nyomozó csendörségnek sikerült hogy az éjszakát fiánál, aki ott műn Kas, —
hamarosan megailapilani, hogy a lopást | töltse cl, de a szesz hatásától még az utón Az emlékkönyv előfizetést ara 3 korona. - 
OfarfiesJózsef, írank József, Kulcsú“ István, összeesett, elaludt és a hideg éjszakában A bizottság ösztöndíj alapítványt 
Neuhardt Miliálv, Pasa József, Henézi Vendel megfagyott.
barcsi és Lcif András drá vápái falvai lakosok - Fiatal tolvaj takarítónő. A Singer ........... ...
követték el kinek házánál az ellopott len varrógép részvénytársaság helybe', flokuz.o- dehne es a jószívű adakozók hozz. jumlasa 
Kori nagy részét meg is találták. A tolvajok I tóben, mint könyvelő müköd-k Friedrich lehetővé ts fogja ten.m A ^vegrehajtob.zott- 
e'len a bűnvádi eljárást meginditottdk. Rezsöné, ki panaszt emelt a rendőrségen,

- A világ minden részében tudják hogy az üzletben a rid,Imijéből ismeretien 
h ogy a Phoiphaiine Falliéres tápszer a leg- tettes 2G koronát ellopott. A jelentés folytán 
kiválóbb. Az. elválasztás pillanatától kezdve Kardos István rendörbiztosnak sikerült ki-

is óhajt
iétesiteni, és reméli, hogy ennek a nemes 
célnak megvalósítását az emlékkönyv jöve-

sohase gondoljon egyetlen anya se más 
tápszerre, mint az ezerszeresen kitűnőnek 
bizonyult l’hosphatine Falliéres re, miálla' a 
gyermek erőssé és egészségessé lesz.

nyomozni, hogy a lopást Magyar Erzsébet 
15 éves takaritóleány követte el, k! beval­
lotta, hogy a 20 koronást a nagytözsdében

ság egyutte1 azzal a kéréssel fordul az in­
tézet volt tanáraihoz és növendékeihez, hogy 
címüket a főgimnázium igazgatóságánál élő­
szóval, vagy Írásban műiéi előbb, de legké­
sőbb f. hó 15 ig szíveskedjenek bejelenteni, 
hogy a meghívók kellő időben szó'kü'dhctök 
légyénél"

rJÄtf* * Kolozsváriés világo
ha szappant vesz, hogy

Glycerin-, Tojás-, Mandula- Márvány-Szappan
A kolozsvári gyógyszapan-gyá'- azért leit világhírű, mert a leg- Ml Heidi Ütt l<clpllcltÓ!j
drágább és teljesen ártalmai hm anyagból készili szappanait.
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PALM4

valódi

ItflUCSUK-CIPOSAROK
DOBOZA.

MINŐSÉGÉ-
ARANY

Makulatúra pa­
piros eladó

a kiadóhivatalban.

Köhögés, rekedtség és hurut

6p fniér.

ellen nincs jobb a

i^éthij-féle pemetefű czukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy—félét kérj iink, mivel sok haszontalan utánzata
van. Az eredetinek min- RÉTHY llétf 
den darabján rajta van a___________________
I doboz ára60 fillér. Nagy doboz I KMindenütt kapható. 

Csak Réthy-félét fogadjanak ell

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gaimnakeresk. jelentést) szerint

Árak 50 kilógrainonként érlelődnek.

Szigetvár, 1912. oktúbor 11-ón.

Búza ____ K 10.10 1060
Itozs — . 9'- 9-30
Árpa — , 9.- 9.20
Zab — . 9' 10 9.30

Tengeri — „ 10"— 10‘30
Bükköny — „ 8.— 8'50
Bab - „ 12'— 12-20

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Mai áruk
Búza októberre — — — 11.59
Rozs októberre — — — 10-65
Zab októberre — — — 12'14
Tengeri májusra — — S'23

» ml á» • X't. vÁ' "xí-O-r»,..
«,áA S..-8;X':4:■’ ' . > .,?v

" Jv í

Legjobb szerkezetű zsebóráinak egyedüli elárusitóhelye ||

Szigetváron Bárvárth Károly órásnál |

Wk Iaatow
HMM

B
@ Vt

ft £ igyeijen jói arra, — vannak 

lomban, molyok I1SH1 tartalmaznak

Polli ILI.' ^

ládikák és csomagok a forga- - 
valódi : Franckot:, hanem

HHT* utánzatot! ,

6!
iga

E3
Ki

Ha zamatOB italt és tápláló kávét kíván, úgy tessék 
valódi : Franck: kávé-pótlékot kérni, mely azonban — 
CSak ezen beiktatott jegygyei V2,lódÍl 

és ezen beiktatott aláírással:

Védjegy.

L x som . 6 n.
Azért: 0lövigyázat a "bevásárlásnál!

w. JS

tik
v

ű
El

Kinek drága az egészsége
és pénzét nem akarja hiábavaló dolgokra ki­
dobni, az saját érdekében cselekszik, ha leg­
alább egyszcr-kólszer kipróbálja a világhírű

1!

T

ux

*SZ(‘SZ

Törvényesen bejegyzett védjegy.

a háziszerek királyát.
Kapható 44 filléres, 1.10 és 2.20 l(. 

eredeti üvegben.
Föelárusilás :

Nagy Ferencz
ur üzletében SZIGETVÁR

- ■ v.
ír? v• *.

Ovaltoti unk érté ielon utánzatoktól.
—inni I tim II

Csuz, köszvény, reuma, szaggatás 
nyilalás, o'dalszurás, kereszt csont fájt s, 
derék,-oldal vagy hátfájás, izom-ó'1 inbá-i- 
talmak, kar-és lábgyengesőg, merev végtagok 
és ujjak, görcsök, továbbá hülés, megfázás 
v gy léghuzamból származó bajok azr .mii 
enyhülnek az Oroszlán Móniból Sósborszesz 
használata állal. Ha a fájó testrész a dör­
zsölést nem tűri, úgy borogatást alkalmaz­
zunk.

Iá>gfájás, fejfájás, fejsxaggatás, 
hajhullás, idegesség, hággadtság, kimé. ült- 
seg, altalános gyengeség eseteiben kinccsel 
ér fel a valódi Oroszlán Mentből Sósbor- 
szcsz.

Torokfájás, rekedtség, gégehurut in- 
iluonzc, nátha ha fellép, úgy emlékezzék 
az Oroszlán Móniból Sóshorszeszrc, mely 
a legkitűnőbb és legelterjedtebb háziszor.

Ezer es czí -■ más esetekben is kitűnő 
sikerrel lesz az Oroszlán Mentből Sósbor- 
szcsz használva.

Minden egyes üveghez bő Imszálati 
utasítás van mellékelve. Sok ezer hálá­
nál tanúskodik róla, hogy az Oroszlán 
Menthol Sósborszesz az emberiség jótevője.

Nyomatott Kozáry Ede Könyvnyomdájában Szigetvar.


